

Székelly Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre 120 leu.
Fél évre 60 leu.
Negyed évre 30 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombat reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám
(v. Kossuth-utca).
Telefonszám: 34.

Két pünkösöd között

nagyon zavarossá vált a belpolitikai helyzet. Averescu marsallnak a királynál történt kihallgatásából indult meg az a következtetés, hogy a kormány helyzete megingott, s hogy Tatarescu után Averescu kerül hatalomra, még pedig diktatori jelleggel. Már azt is tudni vélték a lapok, hogy a hatalomnak Averescu részéről való átvételét csak a marsall feleségének súlyos és nemsokára halállal is végződött betegsége tolt ki egy héttel. Ez a hét hozta meg aztán a helyzet tisztázódását, amely végeredményében az, hogy a Tatarescu-kormány helyzete megerősödött, s egyelőre csak annyi változás történt, hogy kilép a kormányból a hadügyminiszter, Uica tábornok, aki a katonatiszti előléptetések körüli magatartásával a hadseregben elégedetlenséget keltett, s ezzel, mint egyik főokkal, elindította a válságnak. A helyzet érdekességéhez tartozik, hogy a válságban a nemzeti-parasztpárt is a Tatarescu-kormány mentésére sietett, még pedig annyira komoly igyekezettel, hogy a Maniu és Vaida közt fennálló ellentétet is félretették.

A válság tehát lezajlott, sokféle tanulságot hagyva maga után. Tanulhatunk belőle mi is!

Az Odorheiumegyei Gazdasági Egylet

kedden délelőtt, a vármegye minden részéből összesereglett nagyszámú gazdaságközönség részvételével, Odorheiu-ban tartotta tavaszi rendes közgyűlését Sz. Szakáts Péter elnökle alatt, aki a közgyűlést határozott és tanulságos beszéddel nyitotta meg. Az elnöki megnyitó, valamint a folytatólag a múlt évről előterjesztett beszámoló jelentés hű tükörképe volt a mai leromlott gazdasági helyzetnek, melyet részben az utóbbi évek abnormális időjárása okozta, de aminek nagymértékben okozója volt az emberek között dúló versengés is. A mezőgazdasági kamara fejlődéséről és feloszlásáról, illetve körzeti központi kamarává való átalakításáról is szólt. Eszerint Odorheiumegyeinek csak fiókkamarája marad egy titkár pénztárossal és 7 igazgatósági taggal, s tekintettel erre, s továbbá, hogy a gazdák a kamarával írásban a saját anyanyelvükön érintkezni nem tudnak: a gazdasági egylet újból felveszi az egyideig szünetelőféiben maradt intenzívebb tevékenységét, a gazdaság minden ágának építése és a felmerülő gazdasági panaszok orvoslása érdekében. Az elnök tartalmas megnyitóját és beszámolóját érdemben Pál Dénes vál. tag méltatta, s indítványára az elnökök a mai nehéz időkben forró bizakodással végzett munkásságáért az elismerés és köszönet kifejezését javasolta, amit a közgyűlés egyhangú éljenzéssel elfogadott.

A múlt évre vonatkozó számadá-

A pártelnök nyilatkozata a választás eredményéről.

Gróf Bethlen György országos pártelnök az időközi választás eredményével kapcsolatban a következő táviratot küldte Jodál Gábor dr. megyei tagozati elnöknek:

Választás eredményéről örömmel és büszkeséggel értesültem. Fényes cáfolata és visszaverése a pártunk elleni rágalomnak és támadásoknak. Őszinte szerencsekívánataim kifejezésével Isten bő áldását kérem derék hiveinkre.

Gróf Bethlen György
elnök.

sokat és leltárt Pál János pénztáros terjesztette elő, s azokat a pénztár, illetve számadás-vizsgáló bizottság jelentése alapján, a közgyűlés elfogadta. A múlt évi bevétel összesen 15.776 lej volt, kiadás ugyanennyi. Nagy hátráléka van az egyletnek tagdíjakban, melyek befizetése és új tagok gyűjtése érdekében a vezetőség újabb felhívást fog kibocsátani.

Az igazgató-választmány előterjesztette Gyerkes Mihálynak a 3 évi gyümölcsstermelési akció eddigi eredményeiről szóló ismertetését és indítványát a most megszervezett Székely Gazdasági Egylet részéről pártolásra nézve, ami egyhangúlag elfogadott. A másik — az Erdélyi Gazdasági Egylet igazgatójának fel-

hívása alapján tett — indítványt: az Erdélyi-magyar szarvasmarhának, mint ritkán igavonó, kisigényű, szívós állatfajának a tenyésztésben való megtartása és fejlesztése érdekében, a közgyűlés szintén elfogadta és egy hatos bizottságot küldött ki ennek alaposabb megszervezése ügyében. Kiss Kálmán katonatiszti gazdának a legelők tartóztatásának mérséklésére vonatkozó indítványát a közgyűlés szintén elfogadta.

A tagok élénk érdeklődése mellett a közgyűlés hangulata és közértelem reményt nyújtott arra, hogy a Gazdasági Egylet újból megújuljon a kapcsolatban a gazdák közt, s megindul a fejlődést hozó gazdasági tevékenység. Gy. M.

Bankok körlevele a konverziós adósokhoz.

A bankok körlevelében szólítják fel most a konverziós adósokat, hogy szerezzék be a következő okmányokat és pedig: állampolgársági bizonyítványt, hiteles telekkönyvi kivonatot, községi előjárósági bizonyítványt arról, hogy az adós mióta lakosa a községnek és állandóan ott lakik e s végül az 1933 évi adókivetési jegyzőkönyvet jövedelmek szerint részletezve. Némelyik bank arra hivatkozik, hogy a konverziós váltót beforgatta a Banca Naționalăhoz s most a Banca Națională kívánja be a felsorolt okmányokat, hogy ezekből megállapíthassa, vajjon tényleg megilleti-e az adóst a konverziós kedvezmény.

Mondanunk sem kell, hogy ezen okmányok beszerzése újabb és igen nagy megterhelést jelent az adósokra, akik tömegesen keresték fel a magyarpárti népirodát, hogy felvilágosítást kapjanak e kérdésben. A népiroda a következőkben adja meg ezt a felvilágosítást.

A törvény nem teszi kötelességévé a konverziós adósnak ezen okmányok beszerzését és a hitelező rendelkezésére bocsájtását. Annál kevésbé kívánhatja ezt a Banca Națională, amellyel az adós közvetlen összeköttetésben nincs is, mert a kölcsönt nem a Banca Naționalától, hanem az illető banktól vette fel, amely a váltót a Banca Naționalához beforgatta. A legtöbb esetben mindezeket az okmányokat az adósnak már a kölcsön felvételekor a bank rendelkezésére kellett bocsájtania, mert enélkül a kölcsönt meg nem szavazták.

A banknak ettől eltekintve is és éppen úgy a Banca Naționalának is módjában áll a nyilvántartásokból vagy a hatóságoknál meggyőződést szerezni a kétségbevont adatok felől, azt azonban nem kívánhatja, hogy az adós hatósági uton kívül szolgáltatson bizonyítékokat maga mellett a hitelezőjének, különös tekintettel arra is, hogy a hitelező még ebben az esetben sincs kötelezve arra, hogy e bizonyítékokat hitelérdemlőknek és magára nézve kötelezőknek fogadja el. Ha a bank rosszhiszeműséget tetelez fel a konverziós bejelentést tett adósról vagy kétségre vonja a bejelentésre nem kötelezett adós konverziós jogát, módjában áll bírói eljárást indítani, ezt azonban csak a saját felelősségére teheti. Végeredményében tehát a kérdés csak úgy oldható meg, hogy az említett körlevelbeli felszólításnak az adós nem köteles eleget tenni. Alig hihető, hogy ez az álláspont ellenkérdés a kiadandó végrehajtási utasítással.

A tanítónőképző övzárója. Miniszteri rendelet értelmében a tanítás minden középiskolában május 31-én végződik. A tanítónőképzőben az évvégi vizsgák az I—VI. osztályban június 4—15 napjain lesznek, 17 én lesz az év ünnepélyes bezárása. A képesítő vizsga június 5 én kezdődik. A tornavizsga június 10 én délután lesz a kollégiumkertben, amit bizonyára nagy közönség fog végignézni, mert a tanítónőképző minden szereplése kifogástalanul szép és tökéletes szokott lenni.

A vármegyei róm. kath. tanítók gyűlése.

Az odorheiumegyei róm. kath. tanítók tavaszi rendes közgyűlésüket május 23 dikán tartották Odorheiu-ban. Ez a gyűlés az odorheiumegyei róm. kath. tanítók gyűléseinek történetében határjelző, mert ezen a gyűlésen mutatkozott be Kakucs Ferenc cádişeni esp. plébános, mint ujonnan kinevezett esp. tanfelügyelő, Molnár Lázár lövétei k. tanító, kit az őszi gyűlés a Veress Dónát lemondása folytán megüresedett elnöki székbe ültetett s végül, mert ezen a gyűlésen részt vett Boga Alajos kanonok, státsi főtanfelügyelő és Sándor Imre pápai kamarás, odorheiu főesperes-plebános is.

A gyűlés előtt Bonda Árpád k. tanító tartott mintatanítást román nyelven mintaszerűen.

A megnyitót Kakucs Ferenc esp. plébános elnök mondotta, beszélve a gyermekről, arról a nagy kincsről, amelyé a jövő s a tanító magas szentes hivatásáról, ki ezt a drága kincset a jövő számára megőrzi és értékesebbé teszi. Üdvözölte Boga Alajos státsi főtanfelügyelőt, aki fényes tudását, nagy energiáját, hatalmas tehetségét a tanügynek áldozza fel.

Boga főtanfelügyelő gyönyörű, hosszabb beszédben köszönte meg az üdvözlést és azt mondta: »azért jöttem, hogy mindenkivel szembe nézek s a szemén át a lelkébe. A lelkeket akarom látni.« Végül kérte a tanítókat, hogy minden erőt latba vetve, végezze nevelői hivatását a világválság, a lelkiválság jobbrafordulása érdekében. Azután az elnök Sándor Imre főesperest üdvözölve, kérte őt, hogy azt a nagy nevelői tehetséget, amit eddig 3 egyházmegyében gyakorolt s nevelői tapasztalatát most marhasználja fel itteni munkakörében.

Sándor Imre meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat és ígérte, hogy amit tehet, mindent megtesz az iskolák érdekében. Csak arra kéri a tanítókat: képezze magát mindig, hogy hivatásának magaslatán állhasson és a rábízott gyermeki lelkeket nevelhesse.

Molnár Lázár elnök beköszöntőjében megköszönte a beléhelyezett bizalmat. Felolvasást tartott a gyermeknevelésről. Ez két irányú kell, hogy legyen: az Isten-hitre való nevelés és a szociális nevelés. Rá kell nevelni a gyermeket arra, hogy a munkát megbecsülje, a munkás bérét megadja. Majd Krump Mária bethlenfalvi tanítónő tartott felolvasást: A tanító és a nevelés művészete címén. A tanító folyton képezze magát, figyelje meg tanítványait az iskolában, játékokban, otthon, hogy növendékeinek egyéni tulajdonságait megismerve, a gyermek egyéniségére alapíthassa tanítását. Mindkét felolvasást meleg óváció és elismerés követte.

A gyűlésen a tanítók új román nyelvvizsgálója is szóba került. Egyelőre csak arról értesült a gyűlés, hogy a kisebbségi egyházak memorandummal fordulnak a közoktatásiügyi miniszterhez és kérik fogják a rendelet hatályon kívül helyezését, s azt, hogy azokat a tanítókat, akik nem bírják jól a román nyelvet, küldjék tanfolyamra, ahogy azt a magánoktatási törvény 109. paragrafusában előírja. A tanító ság a gyűlésről lélekben gazdagabban tért haza a hegyek között meghúzódó falvakba, a mindennapi gondokkal való viaskodás, s a munka folytatására, a jövő gyermekeinek nevelésére.

Mindennap érkeznek a

CUKORKA-királyhoz

aradi cseresznye, körte, zöld paszuly, borsó, burgonya stb. friss
és olcsó árban.

Továbbá: csokoládé-deszertek és cukorkák állandóan frissen érkeznek.

Silány kortesfogás.

A »Hargita« c. ujság, kudarcot vallott választási erőlködése legutolsó (időbeli és erkölcsi értelemben is legutolsó) trükkjeképpen egy durva és feltűnő hazugságokkal teli példányszámot adott ki május 27-iki kelettel. Többek között azt írja, hogy a Megyei Magyar Párt egyik reprezentánsa egy Szabó István nevű kömvest megvert, s hogy az se maradt adós, és hogy Csiki M. ezért durva szavakkal inzultálta a magyarpárti vezetőt. Ez az egész hír szemén szedett hazugság, a megrágalmazott vezető Szabót nem ismeri, sem vele, sem Csikivel soha szót váltása, de még találkozása se volt. A hazug hír célja nyilván az volt, hogy a városi munkásokat a Magyar Párt ellen ingerelje. Kérésünkre egyik kömves-mester meg is kérdezte Szabó Istvánt, a leginkább érdekelt felet, mit tud ő a hír költése felől? Szabó kijelentette, hogy nemcsak nincs része a koholmány keletkezésében, hanem az ellen a saját erkölcsi és anyagi érdekében tiltakozik s a Hargitától cáfolatot és elégtételt fog követelni.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik a drága jó feleségem temetésén résztvettek és ezáltal fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, ezuton mondom hálás köszönetet a gyászoló család nevében is. *Lakatos Mihály.*

A székelység és a moldovai magyarok kapcsolataiból.

Tul a Kárpátokon, Moldovában kb. 60 ezer magyar él. Mi csángóknak hívjuk őket, ők magyaroknak mondják magukat.

Már 1200-ból adataink vannak róluk. Azonban egy rövid cikk keretében nehéz lenne ennek a népnek eredetével, sajátos viseletével (amely mindenképpen valamilyen turáni, hunn, besenyő, kún, vagy akár ősmagyar motívumokat őriz), továbbá társadalmi, gazdasági és közjogi helyzetével részletesen foglalkozni. Sőt még arról sem szólhatunk részletesen, hogy maguk a csángók is megkülönböztetik egymást: vannak székelyek és magyarok. A székelyek Bácsú megye öt falujában: Pustina, Letped, Labnic, Chetriş és Frumoasán laknak.

A székely falvakon kívül, Bácsú megye szinte minden falujában nagyon sok ember emlékszik még, hogy az apja vagy apója (nagyapja) Treiscaune vagy Ciuc melyik falujából vándorolt be. (Tény, hogy a székelynek Moldova mindig »bé«, Magyarország pedig »ki« volt). Pl. 1891—98-ig 53,878 székely ment »be« a gyimesi vonalon, ebből visszajött 47,498, 1891—97-ig a Tulgeşi állomáson 36,637, ebből visszajött 32,659 és végül a predeáli állomáson csak egyetlen egy év alatt (1892-ben) bement 119,142, akik közül csak 76,617 jött vissza. Így csapolódott le a tulszaporodásunk évszázadokon keresztül. Csak Moldova a történelmi idők folyamán

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szive tudomására hozom, hogy

drogueriámat

Bul. Regele Ferdinand 31 szám alá — a virágüzlet volt helyiségében — megnyitom, szives pártfogást kér:

Lántzky Sándor droguista.

Az állami tanítók

vármegyei szövetsége is gyűlést tartott közelebről: május 28-án, amely alkalommal az őket érdeklő mindenféle időszaki kérdéseket részletesen megbeszéltek. Ennek eredményeként elhatározták egy felirat elkészítését, amelyben, az utóbbi években elszorított nyomorúságok után, a törvényben biztosított jogaikra hivatkozva kérik a kormánytól, hogy az évből maradt fizetési hátrájukat július 1-ig készpénzben fizessék ki, fizetéseket minden hónap 20-án fizessék ki, s általában minden elmaradt járulék, illetmény kiutalásáról sürgősen gondoskodjanak, úgy, hogy az eddig, akár az előléptetések elhalasztása miatt szenvedett, mindenféle hátrányokért is kárpótlást kapjon a tanítóság. Kifejezik igényeiket a betegség esetén való helyettesítés díjainak az állam által való fedezése, az

elhalálozás esetén az utódokat megillető temetési költségek pontos kifizetése iránt, valamint a kezdő tanítók minimális fizetésének méltányos megállapítására nézve, s általában mindazokban a kérdésekben, amelyek a tanítóságot erkölcsi és anyagi elismerettségük tekintetében időszerte a leginkább érdeklik és nyugtalanítják.

A felíratra vonatkozó határozati javaslat egyhangú elfogadása után még több, ugyancsak fontos testületi ügy megbeszélése került sorra. Így: egy Bukarestben felállítandó tanítók házának eszméje, a temetkezési ügybe való beiratkozás ügye, egy segélyező hitelszövetkezet létesítése, valamint az a gondolat, hogy a tanítóság fejtsen ki buzditó tevékenységet abban az irányban, hogy a vármegyéből való tanulóifjúságot a szülők a megyében levő iskolákban taníttassák.

Végül megbeszélés tárgya volt a most leginkább időszaki kérdés: az újabb vizsgáztatás ügye. A helyzet, a tanfelügyelő tájékoztató közlései után abban volt megállapítható, hogy bár a rendelet visszavonása érdekében mozgalom van, jelenleg mégis számítani kell a vizsga megtartására, s ha ez nem sikerülne, a meg nem felelő tanítót állásából elbocsátják, vagy a jobbik esetben: a regátba, vagy más románlakta vidékre helyezik át.

A ref. szolgáló leányok bibliakörének ünnepélye. Vajda Ferenc tb. esperes a tél folyamán minden vasárnap délután összegyűjtötte a városban szolgáló falusi leányokat, hogy őket vallásosságban, a szépnek és jónak szeretetében erősítse. A leányok szorgalmasan látogatták az összejöveteleket s most befejezésül vasárnap délután kedves ünnepélyt rendeztek, amelyen egyházi énekeket, magyar dalokat énekeltek, szép verseket szavaltak, magán- és kettős jeleneteket. A ref. szolgáló leányok ünnepélyén a róla kerülő ügyességével magyar szótól táncoltak a szép székely viseletükben. A szülők közül is többen jelen voltak, akik boldog örömmel látták, hogy gyermekeik az idegenben sincsenek elhagyatva, mert az anyaszentegyház siet szerető gondjába venni mindazokat, akik hallgatnak hívó szavára. Vajda esperesnek ebben a dicséretre méltó munkájában nagy segítségére voltak Márton Rózsika és Varró Vilma, akiknek önzetlen buzgóságáról tett bizonyosságot ez a szépen sikerült kedves ünnepség.

Olvassa és ismerősei körében is terjessze a Székely Közéletet.

Ipartestületi ügyek.

Értesítjük iparostársainkat, hogy a Pluhár Gábor ipartestületi titkár lemondása folytán, június hó elsejével megüresedett ipartestületi titkári állásra Szabó Gyula kárpitos-mestert választotta meg az előjáróság.

A közelgő tanonciskolai kiállításra már most felhívjuk iparostársaink figyelmét, hogy a lehetőség szerint hassanak oda, hogy tanulóikkal munkákat készíttessenek. A kiállítási munkalapot a tantestületnél, vagy ipartestületünk hivatalában a jelentkezőknek ingyen adjuk. **Az ipartestület.**

Az anyák napját ünneplik az unitárius templomban f. hó 3-án, vasárnap d. e. 10 órakor rendes istentisztelet keretében. Ugyanazon a napon d. u. 4—6 óráig lesz az unitárius tanulók vizsgája hittanból és egyházi énekből az unitárius templomban. A szülők figyelmét ezuton is felhívja és minden érdeklődőt szívesen lát a *lelkészi hivatal.*

Építkezők figyelmébe!

Előrendű földgázzal égetett Hercules-fűtéses cserep képviselője „Transilvania“ R. T. Odorheiu Bul. Reg. Ferdinand 38. ajánl nagyon olcsó árban hornyolt és hődfarkú cserepet. Mielőtt megvásárolja szükségletét, okvetlenül, saját érdekében tekintse meg.

kb. milliónyi székelyt emésztett meg. És hiányos statisztikáink szerint ma is a Havasalföldön 250 ezer magyar él. (Lásd, Simon Péter: Székely kivándorlás.)

Közelebbi multjúból, Bitay nyomán, az első adat 1746-ból való. 1746-ban a jézsuiták missziót tartottak. A misszió híre Moldovába is elment. A moldovaiak egy 6 tagú küldöttséget menesztettek megkérni a jézsuitákat, hogy hozzájuk is menjenek el. Elpanaszolták, hogy papjaik nem tudnak magyarul, prédikációt már hosszú idő óta nem hallottak és gyónni is csak tolmács segítségével tudnak. A jézsuiták azonban azt felelték, hogy amíg a Szentszéktől nem kapnak felhatalmazást, addig nem mehetnek erre a vidékre. 1774-ben a Szentszék el is rendeli magyar papoknak Moldovába való küldését, s mégis csak 3 papnak rövid működéséről tudunk.

1767-ben Zöld Péter plebános, aki a »Siculidum« idején hűveivel együtt bemegy Moldovába, s 5 évig járja a moldovai kath. falvakat, a Nistru partján Cetatea-Alba vidékén találja a legkeletibb magyar falut: Csöböröcsöket. (Bandinus szerint Csöböröcsök azonos lenne Cetatea-Albával; Codex Bandinus 1648). 17 év óta papot sem láttak. A papi teendőket egy 90 esztendő háromszéki származású István nevű diák végezte, mint szabadalmas. Zöld 10 napig tartózkodott ebben a faluban, s ezalatt 7139 gyóntatást és 2512 keresztelést végzett. Rájött ugyanis, hogy sem István diák, sem pedig a bábaaszonyok nem kereszteltek érvényesen.

A szavakat teljesen elhagyták, csak háromszor kereszttel jelölték meg a gyermeket. Ezért a 17 évesnél fiatalabbakat feltételesen ujrakeresztelte. Zöld Péter feljegyzései szerint az emberek mindegyike 4 nyelvet beszélt: magyarul, románul, törökül és tatárul. Megindító volt a búcsúja ettől a falutól. 2000 ember kísérté jó messzire és sirva kérték, hogy küldjön nekik magyar papot.

Hetven évvel később Jerny János hiába kereste őket. Bitay Árpád feltevése szerint azonosak lennének a bulgáriai »gagauccokkal«, egy keresztény török-tatár töredékkel. Domokos Pál Péter értesülései szerint a Nyeszter tulsó oldalán van egy Csöböröcsök nevű magyar falu, ahol a szovjet magyar iskolát állított volna fel.

1860-ban írja a Bukaresti Magyar Közlöny: »Háromszéki zabolai katolikus kántor Haralyi János úr közelebb ezer ezüst huszast gyűjtött a moldovai csángó testvérek között a Zabolán építendő róm. kath. templom segédelmére.«

A pusztinai temetőben van egy félig elszűnyedt kőkereszt, a következő irással:

ITT NYUGSZIK
ISTENBEN BOLDOGULT SPANER
LAJOS HITESTÁRSÁ, SZÜLETETT
ZABOLAI KIRÁLY ÁGNIS KIMA
GA LELKI JÉZUSNAK AJA
... 18IK MARIA ...

A kő alsó része annyira megkopott, hogy tovább betűzni nem lehet.

A moldovai magyarok százszázalékgig földműves emberek. Groseştin Oneştin és Bácsú városában találni egy pár megtelepedett iparos embert. A városi magyar

lakosság jórésze csak szezonmunkás, akik tére hazajönnek. Kb. 100 családra tehető a számuk, jórésztük nagy-szalontai és nagyváradai gyárimunkás. Ezekon kívül rengeteg sok székely fiú és leány szolgál és dolgozik a gyárakban.

Jelenleg Moldovában egyetlen egy magyarul beszélő plebános van (Istók, Aczélfalva), de fájdalmas ironiáképpen a sorsnak: ez az egy ember is olyan községben van, ahol már egy szót sem tudnak magyarul.

Egyetlen magyarul tudó szellemi vezetőjük tehát a kántor (diák). Kántoraik nagyrésze u. i. »Magyarföldről« bevándorolt, kottát és imádságot tudó háromszéki vagy csiki székely ember volt, — vagy azok leszármazottjai. Ujabban azonban a kántor-képzést is államilag rendezték, vagyis ez annyit tesz: hogy az új kántorok — akár csak papjaik — románul és latinul teljesítik a szolgálatot.

A régi (még magyarul imádkozó és éneklő) diákok közül háromszéki származású: Szacsvas (Szöllőhegy), Bertalan Sándor (Moinesţi, felesége kézdivásárhelyi Molnár leány), ifj. Bertalan Sándor (Gutinaj), Bartos János (Pusztina), Kiczkfalván pedig a 90 éves Jancsó Lajos. Ő még szépen beszél magyarul, azonban a gyermekei már egy szót sem tudnak, akár csak a falu. Omladozó kicsi fatemplomukban a főoltárkép Szent István, Szűz Mária oltalmába ajánlja az országot. Alatta az irás: SZENT ISTVÁN MAGYAROK KIRÁLYA.

Azonban az új nagy kőtemplomba más oltárkép kerül, Szent István — a vértanu. **Laczkó László.**

Kováts Péter verseiből.*

Ne higgy a tavasznak...

Ne higgy a tavasznak,
ne örvendj a nyárnak,
mert nyomukban hideg,
ősz szelek járnak.

Ne imádd a jövőt,
ne álmodd a múltat,
mert csak az a tied,
mit a jelen nyújthat.

Ne panaszkodj soha,
ne könnyezz, ne sirjál,
ha felsikoll szived
a frissshantu sirnál...

... Tanulj lemondani,
oh! szeresd az éjet,
ő majd elárulja
mennyit ér az élet.

... Egy hervadt virágszál,
egy korhadó fakereszt,
új irányt mutatnak:
megnyitják szemedet.

... Megnyitják szemedet,
s megértőn intenek,
lázongó szivedre
békeport hintenek...

... Ne higgy a tavasznak,
ne örvendj a nyárnak,
mert nyomukban hideg,
ősz szelek járnak.

* A szerző készülő verskötetéből, amelyet Szeretlek. Istenem c. slatt közelebről kiadni szándékozik. Eljegyzést a könyvre, amelynek ára kb. 20—25 lesz, a szerző: Kováts Péter tanító elfogad városunkban (Baczó-vendéglő).

Ma üzent a Nyárad...

„Ki a Nyárad vizét issza,
Annak szive vágyik vissza.”

Erdély egyik legszebb helye
Maroszákon Nyáradmente,
Arrafelé jök a népek,
Egymás ellen ritkán vétnek...

Ott a legények jókedvük,
Kacagó-vig a két szemük,
S valahogy szebbek a lányok,
Mert „piros lájbiba” járnak.

Ott az öregek se vének,
Mert, ha tánc van, „nótát” kérnek,
S hogyha csüddönögölöt járnak,
Jókedve lesz fünek, fának.

Ott unokák és nagyapák
A nótákat ráhuzatják,
Ha kacsintnak a cigányoknak,
Nem lesz vége a nótának.

... Édesanyám ott ringatott,
Mig e dalra tanítgatott:
„Ki a Nyárad vizét issza,
Annak szive vágyik vissza.”

... Kétkedtem, de megéreztem,
Hogy bármire visz végzetem,
Visszasírom azt a helyet,
Hol a bölcsöm fája termelt...

HIREK.

Június 1.

Urnapija. A katolikusoknak nevezetes, nagy ünnepe ez, amelyet a tegnap városunkban is a szokásos körmenettel és egyházi szertartásokkal ünnepeltek meg. Mint rendesen, most is több község népe jött be a közelebbi környékből, a papok vezetésével, külön keresztelők alatt, áhítatosan énekelve, s itt csatlakozva a nagy körmenethez.

Családnapi. A május 28-iki rendkívül számunkban bejelentett családnapi, amelyet a helybeli ref. egyház, kulturtagozataival együtt, vasárnap délután a kollégiumkertben rendez, előre is széleskörű érdeklődést keltett. Megtesz a rendezőség is mindent, hogy ezt az érdeklődést kielégítse, s a közönség e napon egy kellemes időtöltés érzésével gazdagodjék.

Az aradi Barabás Béla dr. meghalt. A magyarság kiváló és nevezetes vezető egyénisége hunyt el Aradon: Barabás Béla dr., a régi Magyarország egyik legnépszerűbb képviselője, nagyhatású parlamenti szónoka. Székely származású, szegény asztalos gyermeke volt, akit jeles tehetsége, igyekezte csakhamar tekintélyhez, elismeréshez juttatott. Ügyvédkedésének az elején már beválasztották a magyar képviselőházba, ahol csakhamar feltűnt, s több évtizeden át fejtett ki nagyhatású tevékenységet, mint a 48-as függetlenségi párt lelkes tagja, majd csakhamar népszerű vezető alakja. Szerepelt a delegációban, s jelentékeny része volt annak idején a koalíció létrejöttében is. A háború vége felé Aradon főispán volt, s ott maradt a sorsfordulat után is, mint a magyarság nagytekintélyű, hitben erős vezéregyénisége, akinek most, 79 éves korában történt halálát az egész magyarság meggyászolja. A kiváló magyar politikus temetése óriási részvét mellett folyt le, s azon a romániai magyarság nevében gróf Bethlen György országos pártelnök mondott mélyhatású bucsuztató beszédet.

Az adóhivatal felhívása az italmérési engedély- és autótulajdonosokhoz. Az adóhivatal tudomására adja az autótulajdonosoknak, hogy az autótulajdonosi adót az évnegyed első hónapjának 15-ikéig kell befizetni egy összegben és nem részletekben. Továbbá az italmérési engedélyek utáni illetéket is egy összegben kell fizetni évnegyedenként és nem részletekben. Az adóhivatal figyelmébe ajánlja az összes italmérési engedély- és autótulajdonosoknak, hogy akik nem vetik alá magukat e rendelkezésnek, azokkal szemben a végrehajtás foganatosítottatik és engedélyük is el fog koboztatni.

Doktorrá avatás. Dénes Zoltán fakeskedőt a szegedi tudományegyetem jog- és államtudományi karán május 26-án a jogtudományok doktorává avatták.

Esperesi vizsgálat volt, mint a múlt számban előre jeleztük, a helybeli ref. egyházban. A vizsgálobizottság, amely Nagy Lajos esperes vezetésével szerdán estefelé Satul miből érkezett, mindjárt megkezdte a lelkészi hivatal vizsgálatát, majd este a másnap reggel folyamán számba vette a nőszövetségi, férfiszövetségi és ifjúsági munkát és az iskolai vallásnevelést is. A vizsgálat befejezésével csütörtökön délelőtt a templomban istentisztelet volt, s utána presbiteri gyűlés, amely előtt az esperes és a bizottság tagjai beszámoltak tapasztalataikról, a vizsgálat eredményéről. Ennek során csupán az egyházi adókban évek óta felhalmozódott nagymérvű hátrálékokról kellett sajnálattal megemlékezniök. Ettől eltekintve azonban az esperes örömmel és a legnagyobb elismeréssel emlekezett meg a lelkészi hivatal minitául szolgálható ügyviteléről, rendjéről, arról a lelkes munkáról, ami itt az egyházi élet keretében, a nőszövetség, férfiszövetség, ifjúsági egyesület (IKE), bibliakörök, vasárnapi iskolák munkaköreiben folyik, s amiért az irányító és példával mindig előjáró lelkész, főgondnok és gondnok mellett, az egyházi tisztségek többi viselőit, s az egyes csoportok vezetőit is sok köszönet és elismerés illeti. A vizsgálobizottság, illetve az esperes közléseinek tudomásul vétele után, az egyház nevében Vajda Ferenc lelkész, tb. esperes mondott, a kapott tanácsokért és buzdításokért, köszönetet, megígérve az eddigi lélekkel és szellemben való további munkálkodást.

A Polgári Önképző Egyesület temetkezési pénztára értesíti tagjait, hogy Bodrogi Dénes és Lakatos Mihályné elhalálozott tagok után a befizetések június 3-án d. e. 10—12 és d. u. 3—5 óráig lesznek az egyesület helyiségében. Egyben kéretnek a hátrálékos tagok, hogy hátrálékaikat rendezzék.

x Megnyitott Homoród-fürdő. Kellemes fenyves, ózondús levegő. Kitűnő üdülőhely verszegényeknek. Meleg gyógyfürdő. Szénsavas rádiumhatású gyógyviz. — Prospektust küld: Dobrota Oktávián, vagy a »Minerva« könyvkereskedés, Odorheiu. 1—3

Halálozás. Özv. Bedő Lajosné Gyöngyössy Anna május 28-ikán, 71 éves korában városunkban elhunyt. Tekintélyes rokonság gyászolja. — Özv. Csender Ignácné Magdó Mária 62 éves korában, május 29-ikén elhunyt városunkban. — Pál Ferencné Keresztes Ilona, 50 éves korában, Feliceni községben május 29-ikén elhunyt. A megboldogultak kiterjedt rokonságot borítottak gyászba halálukkal.

Sport. A múlt vasárnap a segesvári Aquila csapatával folytatott az Astra football mérkőzést a helybeli sportpályán. Az eredmény 4:1 az Astra javára.

Huszonöt éves papi jubileum. Kedves ünnepélyt rendezett Ionești község pünkösdi másodnapján unitárius papjának: Kiss Sándornak, a protestáns papi körökben általánosan ismert »Keresztény pásztor« című teológiai szakkönyv szerzőjének, az első amerikai akadémián tanult unitárius lelkésznek tiszteletére, lelkésziségének 25 éves jubileuma alkalmából. A kulturházban kezdődő ünnepély műsorán hegedűn játszott Bátor Piroška Kiss Sándorné cimbalomkíséretével. Énekelt László Juliska, szavalt Darkó Róza, Vári Domokos lelkész alkalmi költeményét Mezei Dénes olvasta fel, majd Bene Józsefné, Lőrinczy Gizella a szolgálat és volt tanítvány, Mezey Mózes a kebli tanács, Jobb Jánosné a nőegylet, Dénes Pál a kací szorvány üdvözlét tolmácsolta. Bedő Miklós lelkész olvasta fel a püspöktől, helyettes püspöktől, esperestől, az amerikai, valamint a kolozsvári teológiai akadémiáktól, a lelkész megelőző gyülekezeteitől érkezett üdvözléseket. A közönség a kulturházból a templomba vonult, ahol Bátor József az Ap. csel. könyvből vett bibliai igékre épített beszédében (»Semmivel sem gondolok, életem sem drága, csak elvégezhessem a szolgálatot, melyet veitem az Ur Jézustól«) a lelkész mai nehéz hivatásáról elmélkedett, majd visszatekintett a jubiléus lelkész 25 éves eredményes munkájára, melyet a gyülekezetben, különösen egyleti téren és a teológiai iskolákban terén végzett. A mindenkit mélyen meghatató istentisztelet után a közönség a kulturháza vonult vissza szeretetvendégségre.

Tiszta beszéd. Tamási Áron legújabban azt találta tiszta beszédnek, hogy a Szűz Mária kultusz mögé bujva rugjon egyet a Magyar Párton. Azt írja a Brassói Lapokban, hogy a Magyar Párt pünkösdi másodnapján választói gyűlésén Lupenin nem volt jelen 30 nál több lupenii ember. Nem szállunk vitába Áronnal, csupán azért írjuk meg itt az ő megjegyzését, hádd lássa saját faluja, hogy ő, aki a Szűz Máriának, saját állítása szerint, olyan nagy tisztelője, mennyire szereti a beszédben, az írásban és az igazságban — a tisztaságot.

x Bérbeadó vendéglő-helyiség. A csizmadia ipartársulat vendéglő-helyiségét bérbeadja. A feltételeket meg lehet tekinteni Str. Miron Costin 6. sz. a.

Z. Sebess József tornatanári jubileuma. Kedves és nevezetes jubileumi ünnepséget rendezett mostani tornavizsgájával kapcsolatban a Klujji ref. kollégium, — egy körünkben is jól ismert, értékes és rokonszenves tanárának: Z. Sebess Józsefnek ünnepelte 25 éves tornatanári jubileumát. Az ünnepelt, aki az intézet legutóbbi átalakulása előtt a helybeli ref. kollégiumnak volt hosszú időn át kiváló tornatanára, érdemes és eredményes munkásságot fejt ki mostani állomáshelyén is, amiért ott nagy népszerűségnek örvend. Ennek jele az is, hogy jubileuma alkalmából a tanártársai és növendékei által rendezett ünnepeléshez, sok más kivül, csatlakozott a kolozsvári magyar sajtó is, megleghangu, elismerő közleményekben emlékezvén meg róla. Értékesüléstünk szerint, a jubiléus tanárt írásban üdvözölte egykori intézete, a helybeli ref. kollégium, illetve tanítónőképző tanári testülete is.

Legújabb intézkedés az üzletek zárásáról. A kereskedelmi és iparkamara értesítése alapján közöljük, hogy a munkaügyi minisztérium f. évi május 16-án kelt 17417 sz. rendelete szerint május 15-től szeptember 15-ig a szatocsüzetek, mészárszékek, hal- és hentesáru kereskedések a déli órákban fél 2 és fél 5 óra között tartoznak zárva tartani, este pedig 9 órakor zárnak, vasár és ünnepnapot megelőző estén is, a borbélyműhelyek délben 1—4 óráig, este pedig 9 órakor zárnak, kivéve a vasár- és ünnepnapokat megelőző estéket, amikor 11 órakor zárnak, a többi, a rendeletben felsorolt üzletek délben 1—4 óra között tartoznak zárva tartani, este pedig 8 órakor zárnak, kivéve a vasárnap és ünnepnapokat megelőző estéket, amikor 9 órakor zárnak.

Az Állatvédő Liga zászlószentelési ünnepélyt rendezett hétfőn városunkban. A helyes és emberséges célért dolgozó egyesület szép új zászlóját a lelkészek a felsőpiactéren rendezett délelőtti ünnepségen áldották meg, ugyanott több propagandabeszéd is hangzott el az eszme érdekében. Délután pedig a színházteremben volt műsoros előadás, nagy közönség előtt, amely tetszéssel fogadta a bemutatott kis színpadi darabot, táncot, a beszédet, éneket és szavakat, amelyek legnagyobb részben az állatok iránti jóság, könyörület érzését törekedtek felébreszteni és erősíteni.

Göllner Piczi június 5-én, 4 hetes tánc- és ritmikus tornakurzust kezd, felnöttek és gyermekek részére. Jelentkezni lehet Str. Principesa Ileana 9 sz. alatt. Ugyanott egy szép és jóhangu zongora és egy világos modern keményfa komplett hálószoba, féderes sodronyokkal, olcsó áron eladó.

A firtusul aranykincs felfedezésének kalandos történetét írja le Ferencci Sándor legközelebb megjelenő munkájában. Előfizetni lehet rá 20 lejjelel a Könyvnyomda R. T. könyvkereskedésében Odorheiu. Támogassuk a földünkkel foglalkozó, értékes adatokat megőrkítő munka megjelenését!

Május 3--4-én kezdődött
uj sorsjátékban már

19 egymillió
főnyeremény

kerül kisorsolásra.

Az új játékterv szerint
főnyeremény a legszerencsésebb esetben

13.000.000. —

Nyeremények végösszege: 240.320.000. —
Sorsjegyek 125.—, 250.—, 500.—, 1000.— lej.

Révész Ernő főelárúsító szerencsés sorsjegyet kaphatok: Révész Ernő tg.-mureși főelárúsításában az elmúlt sorsjáték alatt a

Biró Gyula,	20981 sz. sorsjegy	1.000.000.—
Minerva-könyvkereskedés,	15228	1.000.000.—
Orbán-tözsde,	17508	300.000.—
Göllner Ottó	17850	200.000-lejt nyert.

A tanítónőképző két végzett növendékének újabb vizsgái sikere. Örömmel jegyezzük fel, hogy a ref. tanítónőképzőnek a múlt évben végzett két derék növendéke, Szabó Margit és Vass Mária szép sikerrel tették le a képző és liceum anyaga közötti különbözeti vizsgát s ezzel jogot szereztek arra, hogy érettségi vizsgára álljanak. Tehát akik a tanítónőképzőt végezték és nem akarnak a tanítói pályán maradni, tehetnek érettségi vizsgát és így megnyílik előttük is az egyetem, éppen úgy, mint a liceumot végezték előtt. Megelőzőleg Deák Berta szerzett a megfelelő különbözeti vizsga után érettségi bizonyítványt és most a theológia rendes hallgatója. A képző négy alsó osztálya teljesen egyenlő minden tekintetben a leánygimnáziummal s egyik iskolából a másikba bármikor át lehet lépni. Nagy szerencséje városunknak és vidékének, hogy olyan iskolánk van a képzőben, amely minden vonatkozásban hivatása magaslatán van, s növendékei a versenyt mindenütt derekasan megállják.

A Katholikus Nők napja, amelynek délelőtti része szorosabban vett vallási jelleggel a templomban folyt le, vasárnap, tartalmas műsoros estélylyel fejeződött be a főgimnázium nagytermében, a termet zsufolóság töltő közönség előtt. Ez a közönség mindjárt az estély elején nagy tetszéssel fogadta a bájos és ügyes kis gyermekszereplők által megnyitott előadott hangulatos, kis színpadi játékot, sőt Orbán Masuka rendkívül ügyes tancát meg is ismételtette. A főgimnázium énekkara, mely Kiss Elek vezényletével ismételtén szerepelt, biztos és lendületesen előadott énekléséért ugyan csak sok tapsot kapott, úgy hogy ráadást is kellett énekelnie. A megszo-kott nagy hatása volt Kiss Elek melegtónusu, finom előadása hegedülésének is, amit zongorán Tompa Lászlóné kísért. Bálinth Juci kellemes hangja, megnyerő közvetlensége is hatással érvényesült egy szavaltában. Az estély javarészt azonban Sándor Imre főesperes mindenkit erősen megragadó és mélyen meggondolkoztató, tartalmas és érdekes előadása alkotta: a nőiségnek nemesebb értelemben való felfogásáról, annak az életben való döntő nagy hivatásáról. Az előadó ezen az alapon végül arra kérte a kath. nőket, hogy a vallásos élettel kapcsolatos munkakörükben fejtsenek ki egymást támogató, lelkes tevékenységet.

Az adóbehajtás miatt. Magos Péter 48 éves borsodsi lakos, a múlt év október havában az adóhátrálék miatt foglalni akaró hivatalos közeget fejszével fenyegette meg. Emiatt a helybeli törvényszék a napokban Magost, az enyhítő körülmények figyelembe vételével, 100 lej fő- és 100 lej mellékbüntetésre ítélte jogerősen. — Ugyancsak foglalási ügy miatt került a törvényszék elé Lukács Sándorné Fülöp Julius 34 éves onca de susi lakos is, aki mikor Hulbary Vince és Bálint Lajos tisztviselők Praidról hozzájuk foglalni mentek, a pincelejáró csapóajtóját előttük úgy állította be, hogy ezek beestek a pincébe. Majd mikor a végrehajtó és az ellenőr onnan kijöttek, nekik támadt és az előbbi tettleg is bántalmazta, miközben az, tisztviselői állására való tekintettel, tartózkodott attól, hogy az asszony tettlegeskedését viszonozza. A törvényszék a tisztviselők bántalmazása miatt Lukács Sándornét 7 napi elzárásra és 100 lej pénzbüntetésre ítélte jogerősen, míg férjét, akit ugyancsak vádlottképpen állítottak a bíróság elé, felmentette, mert ez, mint megállapították, az esetnek csak nézője volt.

x Elvesztett Urnapján a körmenet alkalmával a Florián-saroktól a kollégium előtti utvonalon a zárdáig egy görény (barnás színű) prém. Becsületes megtalálójá 100 lej jutalom ellenében adja be kiadóhivatalunkba.

x Mérlegképes könyvelő szép írással vállal: kereskedőknek könyvvezetést, magyar, román, német levelezést, óráknyvelést. Cim a kiadóban.

Tekintse meg vételkötelezettség nélkül

KESZLER

kalapos üzletében a legkényesebb igényeket is kielégítő nyulszőr, puha, kemény kalapok, valamint mindennemű vidéki, férfi- és gyermek-kalapok nagy raktárát! Szolid árak és pontos kiszolgálás. Ezenkívül elvállal mindennemű kalaptisztítást, javítást és festést is!

Mindenkit kérünk, aki nekünk cikket, hirdetést, vagy bármiféle közleményt küld, azzal az óhajjal, hogy az lapunk közvetlenül következő számában megjelenjen, hogy azt, ha nagyobb terjedelmű, legkésőbb csütörtökön délig hozzánk juttatni sziveskedjék. Későbbben kapott kézirat közlését ugyanis, ha az különben megfelelő is, sajnálatunkra, kénytelenek vagyunk a következő számra halasztani. Kivételesen csak egészen rövid, pársoros közleményt fogadhatunk el legkésőbb csütörtök est 5 óráig. Azért kérünk mindenkit ennek a rendnek a szives figyelembe vételére, mert erre magunk is kénytelenek vagyunk, ugyanis minden ettől való eltérés káros technikai zavart okozna a lap beosztásában, előállításában, s a lap rendes megjelenését is késleltetné.

Az Országos Magyar Párt parlamenti csoportja, s vele együtt a párt bukaresti irodája április 20 án új helyiségbe költözött. E helyiség a Calea Victoriei 63—65 szám alatti házban van (a Splendid szálloda közelében). A parlamenti csoporthoz intézendő levelek tehát ezentúl így címezendők: *Partidul Maghiar, Calea Victoriei No. 63—65 (Casa Mica)*. Ugyancsak erre a címre küldendők a Willer József dr. képviselőnek szóló levelek is.

Ha a konyháján jó gyári ecetet

akar használni, úgy keresse föl az Ambrusné ecetraktárát, ahol mindig friss, jó ecetet lehet kapni.

Raktár: Str. Horja 18 szám.

A villanytelep mellett.

Opáblangról, a Székelyföld ez újabb természeti ritkaságáról ad hirt a Székelység most megjelent új száma. Megemlékezik még a most elhunyt Huszka Józsefről, aki a székely néprajz igazi felfedezője volt. Új adat a merestii egykori vasbánya és három története. Gyümölcstermelésünk új utjai, a honismeret célkitűzései s rengeteg más, a Székelyföldet érdeklő ismertetés van még az új füzetben. Megjelenik Odorheiu —

Előfizetése 100 lej egy évre (tanúgyieknek, nyugdíjasoknak 60 lej.)

Kiseb esetek a törvényszékről.

András István 52 éves brădești lakos éjjeli őr az 1932 évi április 15-ikén éjjel, miközben két más társa Kovács Ferenc padlásán lopási szándékkal járkált, a gazda lakásának ajtaján a kilincset megkötözte, hogy ha ez a gyanus zajt észrevénné is, ne tudjon kijönni, s a tolvajokat meglepni munkájukban. Ezért a törvényszék Andrást magánlaksértés vétsége címen jogerősen 3 napi elzárásra büntette. Társainak személyazonossága mostanig nem volt kideríthető. — Mészáros Erzi 32 éves és Lár Mátyásné Mészáros Julia 25 éves rugănești lakosok Balog Dénes tejcarnokából, ahol alkalmazásuk volt, 1000 lejnél nagyobb értékű vajot loptak el. A tulajdonos ismeretlen tettesek ellen a csendőrnél feljelentést tett, mire ezek nyomozást indítottak és a tetteseket nevezettek személyében találták meg. Minthogy azonban a fő tárgyaláson a tejcarnok-tulajdonos, mint károsult gazda, a feljelentést visszavonta, a bíróság a vádlottakat a megfelelő külön törvényszakas alapján felmentette. — Ifj. Márkus András 33 éves, ionești lakos a múlt év november havában a fonóban megverte Mezei Hektorné László Vilma 54 éves ionești lakost, mert benne a dia ügynök pletykák terjesztőjét. Márkust súlyos testi sértés vétségéért 1000 lej fő- és 500 lej mellékbüntetésre ítélte a törvényszék. — János József 39 éves braşovi lakos a múlt év júniusában Török Dénes I. G. Ducai szövőmesternél megjelenve, az Arz Andreas braşovi textilgyáros cég ügynökét mutatkozott be és tőle gyapotmegrendelési előleg címén 960 lejt vett fel jogtalanul, viszont az árut nem szállította. A törvényszék ezért Jánost jogerős ítéletben 7 napi fogságbüntetésre ítélte.

A „Siculia” Gyümölcstermelési Szövetkezet alapszabályait, melyeket a május hó 15 én tartott alakuló közgyűlésen az alapítók állítottak össze, jóváhagyás végett felterjesztették a »Szövetség» Gazdasági és Hitelszövetkezetek Uniójához Clujra. Amint az alapszabályok az Uniónál és a helybeli járásbírósnál megkapták a jóváhagyást, a szövetkezet azonnal megkezdte működését: a vármegyei gyümölcstermelés, mint új jövedelmi forrás kiépítése érdekében. Vármegyénk minden vidékéről igen nagy érdeklődéssel kísérik e gazdasági szövetkezet megmozdulásait, hogy mindannyian résztvegyenek annak működésében.

Uj könyvek,

a magyar és a világirodalom legérdekesebb alkotásai, érkeztek és kaphatók, rendkívül olcsón a Könyvnyomda R.-T. boltjában.

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

Dobrai Károly

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vételkötelezettség nélkül készülnek.

Hirdessen a SZÉKELY KÖZÉLET-ben, biztos sikere lesz Önnek is.

Bérbeadó kavicsbánya.

Praid közbirtokossága közvetlenül a vasúti állomás mellett levő 10 holdas kőbánya(gránit)-telepét f. é. július 8 án d. u. 3 órakor nyilvános árverésen 10 évre haszonbérbe adja. Kiküldési ár évi 5000 lej, 3 évi előleg fizetés mellett. Értekezni lehet a parajdi közbirtokosság elnökségénél.

Megrögzött fiatal bűnös állott tegnap a helybeli törvényszék előtt, aki 21 éves kora ellenére is már több, izben állott betörés, lopás és más hasonló cselekmények miatt különböző bíróságok előtt, amelyek őt már korábban több évi börtönbüntetésre is elítélték. Ez a Józsa Lajos nevű merestii fiatalember, aki foglalkozására nézve: mészáros, ujabban ismét több törvénybe ütköző cselekménnyel volt vádolva. A tárna-m.-megyei Móvilé községből még az 1932 év júliusában két ökröt hajtott el, amelyeket azonban, közben a továbbadás nehézségeit megfontolva: egy távolabbi községben szabadon eresztett, ahol a károsult gazda csak 2 hónap múlva kapta meg az állatokat. Ezenkívül Józsa utóbb Sibiu-ból Binder Gectől több tárgyat, egy regáli helyről egy vadászfegyvert és egy revolvert lopott. A törvényszék ezek miatt a fiatal Józst, aki a fő tárgyaláson is kihívó kedélyességgel, minden bűnbánat nélkül viselkedett, 6 hónapi börtönbüntetésre és politikai jogainak 3 évi felfüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Régi számok a

Színházi Életből

5 lejt és a

Tolnai Világlapjából

4 lejt kaphatók a

Könyvnyomda R.-T.

üzletében.

x Mozihírek. Szombat este, vasárnap d. u. fél 7 és este fél 9 órakor Napsugaras szerelem. Az utóbbi időben még nem volt film, amely oly üdén és ellenállhatatlanul szórakoztatta volna a mozi látogatóit, mint ez a film. A főszerepekben Gustav Fröhlich, a közönség kedvence és Anna-Bella. E film valóban maga a jókedv és derű, Gustav Fröhlich még olyan kedves nem volt egy filmjében sem, mint ebben. Nem a mese, nem a szokatlanul szellemes szöveg, nem a pazar kiállítás a fontos e filmben, hanem Gustav Fröhlich, aki maga a megtestesült művészet, finomság és egyszerűség. A film elejétől az utolsó jelenetig a vásznon van és soha nem válik monotonná a játék. Mindig művészi és egy jelenetében sem használja a filmjatszás hatásvadászó eszközeit. — Kedd, csütörtök A zsarnok. A főszerepekben Max Adalbert, Evelyn Holt, szenzációs sportfilm. — Jönnék: Kairói éjszakák (Ramon Novarro világsikerű filmje), A mozibolond (Harold Lloyd burleszkje), A főhercegnő titkárja (Lyane Haid), Szivek melódiája (Eggert Márta).

x Építkezők figyelmébe. A közönséggel tudatom, hogy kapható bármilyen mennyiségben fedélcserép és tégl a gyáramban, Orbán Balázs-utca 93-sz. Nagy tégl 1000-ként 900 lej, kis méretű tégl 1000-ként 800 lej, kemence-tégl drb.ként 1 és 2 lej, díszes gép kupás drb.ként 4 lej 50 b., Sima kupás drb.ként 2 lej, Stadler-cserép, ezrenként 1600 lej, kis fánccs-cserép, ezrenként 1100 lej, hódfarku-cserép, ezrenként 900 lej. A cserepek 15 esztendősi írásbeli jótállásra lesznek eladva. Vigyázzunk, nehogy vagon-talan kufárok silány minőségű cserepet a közönség nyakára sózzanak. Csak vagyonnal rendelkező és írásbeli jótállást vállalóktól vegyenek cserepet. Ugron Ákos.